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ISTITUTO COMPRENSIVO  RIGNANO-INCISA
ANNO SCOLASTICO 2015-2016

VERBALE DELLA SEDUTA N. 3 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO

Il giorno 11 Febbraio 2016 alle ore 18.00, nei locali della scuola primaria di Rignano, debitamente
convocato, si è riunito il Consiglio di Istituto con il seguente ordine del giorno:

1 Approvazione verbale seduta precedente;
2 Programma Annuale 2016;
3 PTOF 2016/2018;
4 Fondi Strutturali Europei;
5 Comunicazioni del Presidente.

Sono presenti:
Anna Pezzati D.S.
Rita Biondi D.S.G.A.
Barbaria Francesco genitore
Baccani Donata docente
Benedetti Maura genitore
Conticini Andrea genitore
Dusti Mariella docente
Giaquinto Pia docente
Innocenti Sauro genitore
Magherini Gianna docente
Masini Riccardo genitore
Milaneschi Sara docente
Prati Lucia docente
Sani Desiré genitore
Sinceri Maria ATA
Stoppioni Lucia genitore

Assenti giustificati:
Amasino M. Florencia genitore
Gabbrielli Patrizia docente
Lopreiato Chiara docente
Righi Anna Maria ATA

Redige il presente verbale, in qualità di segretario della seduta, Francesco Barbaria.

Prima di iniziare la discussione degli ordini del giorno, il genitore Francesco Barbaria fa presente al
Presidente che, il verbale n.1 pubblicato sul sito internet dell’Istituto Comprensivo, non è conforme
al verbale letto ed approvato dal Consiglio nella seduta del 11 Gennaio 2016.
La D.S. interviene dichiarando che non condivide questa attenzione scrupolosa, “spulciare la lana
caprina”, nei confronti dei verbali delle sedute.
Il genitore Francesco Barbaria chiede al Presidente se anch’esso ritiene che sia una grave anomalia.
Il Presidente comunica che sarà sua premura il giorno seguente verificare le cause di questa
anomalia.
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ODG n. 1: Approvazione verbale della seduta n.2 del 11/01/2016
Il Presidente del Consiglio di Istituto fa presente che, sono arrivate all’ultimo momento delle
richieste di integrazione (da parte della Sig.ra Dusti) alla bozza del verbale delle seduta precedente,
a tal proposito quindi, chiede che venga dato il tempo materiale alla segreteria per inserire le
integrazioni, prendendo l’impegno di inviare entro lunedì 15/2/2016 una copia definitiva via mail a
tutti i componenti del consiglio, in modo che, possa essere letto ed a stretto giro di mail approvato.

ODG n. 2: Programma Annuale 2016
La D.S.G.A. D.ssa Rita Biondi, illustra le caratteristiche generali del Programma Annuale 2016 ed
aggiorna il consiglio sulle novità introdotte dalla Legge 107/2015.
La D.S.G.A. provvede alla lettura ed alla spiegazione analitica e dettagliata di tutte le voci
contenute nel Programma Annuale 2016, del quale i consiglieri hanno ricevuto copia
precedentemente via e-mail.

La D.S.G.A. in riferimento alle seguenti voci di bilancio comunica quanto segue:

a) “CONTRIBUTI VOLONTARI DEI GENITORI - NON VINCOLATI”, non è stato ancora
inserito nel Bilancio l’importo relativo all’A.S. 2015/2016, ma che sarà inserito
successivamente mediante una variazione di bilancio.
Inoltre fa presente che, come stabilito dal precedente Consiglio di Istituto, i contributi
volontari “non vincolati” sono stati utilizzati anche per far fronte alle spese correnti
dell’Istituto.
A tal proposito, i genitori Francesco Barbaria e Maura Benedetti fanno presente che non
condividono tale scelta, in quanto, ritengono che il contributo volontario dei genitori debba
essere utilizzato esclusivamente per “ampliare l’offerta formativa” degli alunni e/o per far
fronte alle spese ad essa collegata.
Il Presidente ne prende atto e dato che, questo Consiglio di Istituto è all’inizio del suo
mandato, propone di istituire un eventuale gruppo di lavoro che possa pensare e proporre dei
progetti e/o iniziative rivolte all’ampliamento dell’offerta formativa.

b) “INCARICO R.S.S.P.”, l’importo iscritto a bilancio fa riferimento fino al 30/08/2016.

c) “MANUTENZIONE ORDINARIA MACCHINARI E LABORATORI”, è stato stipulato
direttamente dalla D.S. un contratto di assistenza informatica (35 ore), dato l’importo di euro
2.000,00 compatibile con l’autonomia conferitole.

d) “HARDWARE (sostituzione server e Pc per segreteria)” è stato preventivato l’acquisto
direttamente dalla D.S., dato l’importo di euro 2.000,00 compatibile con l’autonomia
conferitole.
A tal proposito il genitore Andrea Conticini suggerisce di stipulare un contratto di locazione,
in quanto, comprensivo anche di manutenzione.
La D.S. ne prende atto e comunica che ne valuterà l’eventuale convenienza.

Si provvede alla votazione dell’ODG n.2, che avviene all’UNANIMITA’.
DELIBERA n.12/2016
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ODG n. 3: PTOF 2016/2018
La D.S. presenta il PTOF 2016/2018, che riferisce essere già stato pubblicato sul portale “Scuola in
Chiaro”.

Si provvede alla votazione dell’ODG n.3, che avviene all’UNANIMITA’.
DELIBERA n.13/2016

ODG n. 4: Fondi Strutturali Europei
La D.S. Comunica che è stato approvato il progetto presentato dal nostro Istituto e che verrà erogato
un contributo di Euro 18.500,00 per l’ampliamento della rete LAN, i plessi delle scuole coinvolte
nel progetto saranno le scuole medie di Rignano e le elementari di Incisa.
La D.S. comunica che il Progetto è stato inserito all’interno del Programma Annuale approvato
nella delibera 1/2015.

 Il genitore Lucia Stoppioni su segnalazione di alcuni genitori, chiede alla D.S. se è possibile
adottare un sistema di prenotazione dei ricevimenti “On Line”, dato che non tutti i genitori sono
stati ricevuti dopo essere stati in coda.
La D.S. risponde che è una problematica che prenderà in considerazione.

 L’insegnante Gianna Magherini su richiesta di alcuni genitori ed alunni, chiede alla D.S. se è
possibile svolgere il ricevimento generale il sabato pomeriggio.
La D.S. risponde che è una proposta che prenderà in considerazione.

La seduta termina alle 20.00

Il Presidente Il segretario
Riccardo Masini Francesco Barbaria


